



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Αρ. Φακ.: 10.1.02.12
Αρ. Τηλ.: 22800725
Αρ. Φαξ: 22806335
E-mail: mhadjisotiriou@papd.mof.gov.cy

23 Ιουλίου 2013

Διευθυντές/Διευθύντριες
Σχολείων Δημοτικής, Μέσης και
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης

**Θέμα: Διαδικασία διαγραφής του μη χρησιμοποιήσιμου
εξοπλισμού των σχολείων**

Η διαδικασία που περιγράφεται πιο κάτω αφορά στην απόσυρση και διαγραφή του μη χρησιμοποιήσιμου εξοπλισμού των σχολείων. Η διαδικασία διαφοροποιείται από τους Κανονισμούς Κυβερνητικών Αποθηκών σε διαδικαστικά θέματα και προέκυψε μετά από εισηγήσεις όλων των εμπλεκομένων Τμημάτων, συμπεριλαμβανομένου και του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας.

Ανάλογα με την κατηγορία του υπό απόσυρση εξοπλισμού, θα πρέπει εφεξής να ακολουθείται η πιο κάτω η διαδικασία:

α. Κινητή επίπλωση:

Ο Διευθυντής του κάθε σχολείου θα πρέπει να συμπληρώνει το Δελτίο μη Χρησιμοποιήσιμων Αγαθών (Έντυπο Γεν. 36, επισυνάπτεται) και να το υποβάλλει στην Επιτροπή Επιθεώρησης, η οποία θα αποτελείται από δύο εκπροσώπους της Σχολικής Εφορείας, των οποίων οι αποφάσεις πρέπει να λαμβάνονται ομόφωνα.

Η Επιτροπή Επιθεώρησης θα αποφασίζει για την απόσυρση της επίπλωσης ή τη διάθεσή της κατ' αντιστοιχία των Κανονισμών Κυβερνητικών Αποθηκών.

β. Ηλεκτρικές Συσκευές, Μηχανήματα και Όργανα:

Ο Διευθυντής του κάθε σχολείου θα πρέπει να συμπληρώνει το Δελτίο μη Χρησιμοποιήσιμων Αγαθών (Έντυπο Γεν. 36) συνοδευόμενο από Έκθεση:

- των συντηρητών των συσκευών, εάν η αξία του εξοπλισμού είναι μέχρι €500¹
ή
- του εκπρόσωπου των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, εάν η αξία του εξοπλισμού είναι πέραν των €500

¹ Το ποσό αυτό ορίζεται ως η εκτιμημένη αξία του υπό απόσυρση εξοπλισμού.



Στην πιο πάνω Έκθεση, θα πρέπει να αναφέρεται ότι η περαιτέρω χρήση του εξοπλισμού είναι αντιοικονομική. Το Έντυπο ΓΕΝ36 μαζί με τη σχετική Έκθεση θα πρέπει να υποβάλλονται σε Επιτροπή Επιθεώρησης, η οποία θα αποτελείται από δύο εκπροσώπους της Σχολικής Εφορείας, των οποίων οι αποφάσεις πρέπει να λαμβάνονται ομόφωνα.

Τόσο οι ιδιώτες συντηρητές όσο και ο εκπρόσωπος των Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, οι οποίοι ετοιμάζουν τις Εκθέσεις, θα πρέπει να αιτιολογούν και να τεκμηριώνουν τις αποφάσεις τους.

Η Επιτροπή Επιθεώρησης θα πρέπει να αποφασίζει για την απόσυρση των συσκευών και των οργάνων ή τη διάθεσή τους κάπου αλλού.

Όργανα θετικών επιστημών και άλλα όργανα εκπαιδευτικής ιστορικής αξίας που υπάρχουν σε διάφορα σχολεία δεν θα αποσύρονται. Αυτά πρέπει να καταγράφονται και να φυλάσσονται για μελλοντική έκθεσή τους σε σχολικά μουσεία.

γ. Ηλεκτρονικός και Μηχανογραφικός Εξοπλισμός:

Ο Διευθυντής του κάθε σχολείου θα πρέπει να συμπληρώνει το Δελτίο μη Χρησιμοποιήσιμων Αγαθών (Έντυπο Γεν. 36) συνοδευόμενο από Έκθεση εκπροσώπου των Έργων Πληροφορικής Τ.Π.Ε. του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, στην οποία να αναφέρεται ότι η περαιτέρω χρήση των αγαθών είναι αντιοικονομική και να το υποβάλλει σε Επιτροπή Επιθεώρησης, η οποία θα αποτελείται από δύο εκπροσώπους της Σχολικής Εφορείας, των οποίων οι αποφάσεις πρέπει να λαμβάνονται ομόφωνα.

Ο εκπρόσωπος των Έργων Πληροφορικής Τ.Π.Ε. του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, ο οποίος ετοιμάζει την Έκθεση, θα πρέπει να αιτιολογεί και να τεκμηριώνει δεόντως τις αποφάσεις του.

Η Επιτροπή Επιθεώρησης θα πρέπει να αποφασίζει για την απόσυρση του ηλεκτρονικού και μηχανογραφικού εξοπλισμού ή τη διάθεσή του κάπου αλλού. Επισημαίνεται ότι πριν την απόσυρση του μηχανογραφικού εξοπλισμού θα πρέπει να προηγηθεί αφαίρεση και αχρήστευση του σκληρού δίσκου.

Στην περίπτωση που δοθούν οι σχετικές εγκρίσεις για την απόσυρση του εξοπλισμού, η Επιτροπή θα πρέπει να ειδοποιεί την αρμόδια Σχολική Εφορεία, ώστε να παραδώσει τον εξοπλισμό, συμπεριλαμβανομένου του αχρηστευμένου σκληρού δίσκου, για περιβαλλοντικά ορθή διαχείριση, στο Συλλογικό Σύστημα Διαχείρισης Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού, που συστήνεται από το Τμήμα Περιβάλλοντος, ώστε η καταστροφή να γίνει σύμφωνα με τον Περί Στερεών και Επικίνδυνων Αποβλήτων Νόμο του 2002 (Ν.215(Ι)2002) και τους σχετικούς Κανονισμούς του 2004 (ΚΔΠ668/2004).

Ειδικά για τη διαδικασία διαγραφής του μη χρησιμοποιήσιμου ηλεκτρονικού και μηχανογραφικού εξοπλισμού των σχολείων, θα δοθούν αναλυτικές οδηγίες προς τις Διευθύνσεις των Σχολείων και τις Σχολικές Εφορείες με νέα σχετική εγκύκλιο από τα Έργα Πληροφορικής Τ.Π.Ε. του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.

Σημειώνεται ότι η νέα διαδικασία για την απόσυρση του ηλεκτρονικού και μηχανογραφικού εξοπλισμού των σχολείων θα τεθεί σε ισχύ, αφού δημοσιευθεί η σχετική εγκύκλιος.



δ. Τεχνικές Σχολές, Ειδικά Σχολεία και Κ.Ι.Ε.

Η απόσυρση του πετपालαιωμένου εξοπλισμού των Τεχνικών Σχολών, των Ειδικών Σχολείων και Κρατικών Ινστιτούτων Επιμόρφωσης θα γίνεται βάσει των Κανονισμών Κυβερνητικών Αποθηκών.

Για δική σας διευκόλυνση, συμπληρωμένο δείγμα του Εντύπου ΓΕΝ36 επισυνάπτεται ως Παράρτημα.

Σημειώνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, οι αποφάσεις της Επιτροπής Επιθεώρησης, η οποία θα αποτελείται από δύο εκπροσώπους της Σχολικής Εφορείας, θα πρέπει να λαμβάνονται ομόφωνα. Σε περίπτωση που δεν θα υπάρξει ομοφωνία, δεν θα αποσύρεται ο εξοπλισμός.

(Ελπιδοφόρος Νεοκλέους)
Διευθυντής
Δημοτικής Εκπαίδευσης

α.α. Κάρνου
(Δρ. Ζήνα Πουλλή)
Διευθύντρια
Μέσης Εκπαίδευσης

α.α. Α. Ελευθερίου
(Ηλίας Μαρκάτζιης)
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης

Κοιν.: Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας
Γενικό Λογιστή της Δημοκρατίας
Διευθυντή Τμήματος Υπηρεσιών Πληροφορικής
Διευθυντή Τμήματος Δημοσίων Έργων
Διευθυντή Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών
Διευθυντή Τμήματος Κρατικών Αγορών και Προμηθειών
Προϊστάμενο Τεχνικών Υπηρεσιών ΥΠΠ
Γ.Ε.Δ.Ε., Γ.Ε.Μ.Ε., Γ.Ε.Τ.Ε.
Πρώτους Λειτουργούς Εκπαίδευσης
Ανώτερη Λογίστρια ΥΠΠ
Γενικό Συντονιστή Έργων Τ.Π.Ε.
Κα Λουίζα Σαββίδου, Ανώτερη Διοικητικό Λειτουργό
Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ., Ο.Λ.Τ.Ε.Κ.
Ο.Ε.Δ.Ε.
Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Σχολικών Εφορειών
Πρόεδρους Σχολικών Εφορειών

ΜΧ

[Διαδικασία διαγραφής μη χρησιμοποιήσιμου εξοπλισμού.docx](#)

